

### ATA NÚMERO 107/XII/2.<sup>a</sup> SL

Aos 5 dias do mês de março de 2013, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1. Ata n.º 106.
2. Discussão e votação do Requerimento apresentado pelo GP do BE, solicitando a audição do Secretário de Estado da Agricultura sobre a situação na Casa do Douro.
3. Confirmação das seguintes redações finais: - **Proposta de Lei n.º 82/XII/1ª (GOV)** - Regula as atividades de distribuição, venda e aplicação de produtos fitofarmacêuticos para uso profissional e de adjuvantes de produtos fitofarmacêuticos e define os procedimentos de monitorização à utilização dos produtos fitofarmacêuticos, transpondo a Diretiva n.º 2009/128/CE, do Parlamento Europeu e do Conselho, de 21 de outubro, que estabelece um quadro de ação a nível comunitário para uma utilização sustentável dos pesticidas e revogando a Lei n.º 10/93, de 6 de abril, e o Decreto-Lei n.º 173/2005, de 21 de outubro; - **Projeto de Resolução n.º 426/XII/1ª (PS)** - Recomenda ao Governo que o Relatório Final dos Incêndios Florestais apresentado anualmente passe a integrar a informação relativa aos três pilares do Sistema Nacional de Defesa da Floresta contra Incêndios, acrescido de informação relativa às áreas protegidas, descrição dos grandes incêndios (área superior a 500ha), vítimas registadas, avaliação económica dos incêndios florestais e cooperação internacional.
4. Discussão e votação do programa do Seminário sobre a Reforma da Política Comum das Pescas.
5. Apreciação do programa da visita de trabalho ao concelho de Ourique, a convite da Câmara Municipal, no âmbito da Feira do Porco Alentejano.

6. Escrutínio Europeu - seleção de escrutínio das seguintes iniciativas: - Proposta de DIRETIVA DO CONSELHO que altera a Diretiva 98/8/CE do Parlamento Europeu e do Conselho com o objetivo de incluir a substância ativa maçaroca de milho em pó nos anexos I e IA da mesma [COM (2013) 46]; - Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece o regime de trocas aplicável a certas mercadorias resultantes da transformação de produtos agrícolas [COM (2013) 106].
7. Outros assuntos.

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente, Deputado Vasco Cunha, que cumprimentou todos os Senhores Deputados presentes.

No ponto 1 da OD foi apreciada e votada a ata n.º 106, tendo sido aprovada.

No ponto 2 da OD procedeu-se à discussão e votação do Requerimento apresentado pelo GP do BE, solicitando a audição do Secretário de Estado da Agricultura sobre a situação na Casa do Douro.

O Senhor Deputado Luís Fazenda (BE) apresentou o Requerimento. O Senhor Deputado Luís Pedro Pimentel (PSD), referiu que primeiro devia ser ouvida a Direção, a Comissão de Trabalhadores da Casa do Douro e o IVDP, e depois analisar da necessidade de ouvir o Secretário de Estado.

O Requerimento foi rejeitado com os votos contra do PSD e CDS, e os votos favoráveis do PS, PCP e BE.

O Senhor Deputado Luís Fazenda (BE) informou que iria apresentar um novo Requerimento, solicitando a vinda da MAMAOT à Comissão para debater a situação da Casa do Douro.

No ponto 3 da OD foram confirmadas as redações finais da **Proposta de Lei n.º 82/XII/1ª (GOV)** - Regula as atividades de distribuição, venda e aplicação de produtos fitofarmacêuticos para uso profissional e de adjuvantes de produtos fitofarmacêuticos e define os procedimentos de monitorização à utilização dos produtos fitofarmacêuticos, transpondo a Diretiva n.º 2009/128/CE,

do Parlamento Europeu e do Conselho, de 21 de outubro, que estabelece um quadro de ação a nível comunitário para uma utilização sustentável dos pesticidas e revogando a Lei n.º 10/93, de 6 de abril, e o Decreto-Lei n.º 173/2005, de 21 de outubro e do **Projeto de Resolução n.º 426/XII/1ª (PS)** - Recomenda ao Governo que o Relatório Final dos Incêndios Florestais apresentado anualmente passe a integrar a informação relativa aos três pilares do Sistema Nacional de Defesa da Floresta contra Incêndios, acrescido de informação relativa às áreas protegidas, descrição dos grandes incêndios (área superior a 500ha), vítimas registadas, avaliação económica dos incêndios florestais e cooperação internacional.

No que tange a PPL n.º 82/XII, além das alterações sugeridas pelos serviços do Plenário, foi ainda aceite uma alteração ao artigo 51.º, n.º 10 que propôs onde se lê "...disposto nos n.ºs 4 a 7.", deve ler-se "...disposto nos n.ºs 6 e 9."

Esta redação final foi aprovada com a abstenção do PCP.

A redação final do PJR n.º 426/XII foi aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência do PEV.

No ponto 4 da OD procedeu-se à discussão e votação do programa do Seminário sobre a Reforma da Política Comum das Pescas.

O Senhor Deputado Jorge Fão (PS), sugeriu o nome do Dr. Eurico Monteiro para o 1.º painel, o que foi aceite.

O Programa foi aprovado, por unanimidade, verificando-se a ausência do PEV.

## **SEMINÁRIO SOBRE A REFORMA DA POLÍTICA COMUM DAS PESCAS**

**2013**

### **PROJETO DE PROGRAMA**

#### **Abertura**

- . Presidente da Comissão Permanente de Agricultura e do Mar
- . Presidente da Assembleia da República
- . Ministra da Tutela / Secretário de Estado do Mar (aqui ou no encerramento)

#### **1º Painel – “Uma visão de Portugal sobre a reforma da Política Comum de Pescas”**

- . Frederico Pereira (Federação dos Sindicatos do Setor da Pesca)

- . Dr. Duarte Sá (Associação dos Armadores da Pesca do Norte)
- . Dr. Gonçalo Pereira (Liga da Proteção da Natureza) ou, em alternativa, representante, da PONG-Pesca
- . Eng.º António Cabral (ADAPI)
- . Dr. Eurico Monteiro

### **Debate**

### **2º Painel – “Uma visão a partir do Parlamento Europeu sobre a reforma da Política Comum de Pescas”**

Representantes dos vários Grupos Parlamentares no Parlamento Europeu

### **Debate**

Intervenções dos vários Grupos Parlamentares

### **Encerramento**

- . Presidente da Comissão Permanente de Agricultura e do Mar
- . Ministra da Tutela / Secretário de Estado do Mar (aqui ou na abertura)

No ponto 5 da OD foi apreciado o programa da visita de trabalho ao concelho de Ourique, a convite da Câmara Municipal, no âmbito da Feira do Porco Alentejano.

O Senhor Deputado Abel Baptista (CDS-PP) referiu que a Comissão deve ter cuidado na marcação destas visitas, se agora aceitamos este convite, de futuro ficamos obrigados a aceitar todos, por isso, a CAM deve decidir quais os critérios para aceitarmos este tipo de convites.

Chamou ainda a atenção para o fato das visitas da Comissão se realizarem habitualmente de domingo a segunda, ou terça e não às sexta à tarde que normalmente é utilizado para contato nos respetivos círculos eleitorais.

O Senhor Deputado Miguel Freitas (PS) referiu concordar genericamente com as observações do Senhor Deputado Abel Baptista, no entanto, sublinhou que, no caso em apreço, tem a ver com o lançamento VII Congresso Mundial do Presunto que ocorre, pela 1.<sup>a</sup> vez em Portugal.

O Senhor Deputado Pedro do Ó Ramos (PSD) referiu concordar com as observações do Senhor Deputado Abel Baptista.

Perante o exposto o Senhor Presidente referiu que estaria presente uma delegação da CAM, presidida por ele próprio, indicando os GPs os Senhores Deputados que pretendem acompanhar a visita.

No ponto 6 da OD a CAM decidiu **não** escrutinar as COM (2013) n.º 106 e 46.

No ponto 7 da OD não houve assuntos a observar.

A reunião foi gravada em:

[http://srvvideo3/site/XIILEG/2SL/COM/07-CAM/CAM\\_20130305\\_1.mp3](http://srvvideo3/site/XIILEG/2SL/COM/07-CAM/CAM_20130305_1.mp3)

Seguiu-se a Audição da DECO – Associação Portuguesa para a Defesa do Consumidor, cuja delegação era composta pelo Dr. Jorge Morgado, Secretário-geral, Eng.ª Sílvia Machado e Eng.º Nuno Dias.

O Senhor Presidente saudou a delegação da DECO, informou sobre a metodologia da reunião e respetiva grelha de tempos, dando de imediato a palavra aos representantes da DECO.

Usaram da palavra os Senhores Deputados João Ramos (PCP), Nuno Serra (PSD), Miguel Freitas (PS) e Abel Baptista (CDS-PP).

Os representantes da DECO responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados.

Documentação apresentada:



A audição foi gravada em:

[http://srvvideo3/site/XIILEG/2SL/COM/07-CAM/CAM\\_20130305\\_2.mp3](http://srvvideo3/site/XIILEG/2SL/COM/07-CAM/CAM_20130305_2.mp3)

A reunião foi encerrada às 17.05H, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Estiveram presentes os Senhores Deputados.

Abel Baptista  
Cristóvão Norte  
Fernando Marques  
Isabel Santos  
João Ramos  
Jorge Fão  
José Luís Ferreira  
Luís Fazenda  
Luís Pedro Pimentel  
Manuel Isaac  
Mário Simões  
Miguel Freitas  
Nuno Serra  
Pedro Alves  
Pedro do Ó Ramos  
Pedro Lynce  
Ulisses Pereira  
Vasco Cunha  
Afonso Oliveira  
João Paulo Pedrosa  
Manuel Seabra  
Maurício Marques  
Rui Jorge Santos  
Rui Pedro Duarte  
Teresa Costa Santos


Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Fernando Jesus  
Glória Araújo  
Renato Sampaio

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Maria José Moreno  
Rosa Maria Bastos Albernaz

Palácio de São Bento, 05 de março 2013

O PRESIDENTE  
  
(Vasco Cunha)